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I Consiglieri 
Polazzi, Rizz, Rossi, A. Stellato e Pareschi 

 
 
 
Al Sig. Sindaco 
del Comune di San Pietro in Casale  
 
e p.c. a tutti i Capigruppo Consiliari 
 

San Pietro in Casale, 05 ottobre 2015 

 

INTERPELLANZA 
 
 
 

OGGETTO: Il ruolo ricoperto dai Consiglieri Comunali  e 
pubblicazione sul sito istituzionale del Comune delle mozioni 
ed degli O.d.G. proposti. 
 
 
 
 
Premesso che; 

• in data 29 settembre 2015, in Consiglio Comunale, durante la discussione di una mozione 
presentata dal gruppo consiliare “San Pietro in testa”, la Consigliera Cristina Stellato, 
precisava che, il sito internet istituzionale del Comune di San Pietro in Casale non è uno 
strumento politico e non può e non deve perdere la sua funzione istituzionale. 

 
Preso atto che; 

• l’art. 12 dello Statuto del Comune di San Pietro in Casale sancisce che “Sono organi di 
governo del Comune il Consiglio, la Giunta, il Sindaco.” 

• il Testo Unico degli Enti Locali disciplina nella Parte I (gli Organi Istituzionali)  al Titolo 
III  nell’art. 36 definisce gli Organi di Governo quali il Consiglio, la Giunta, il Sindaco ed 
all’art. 42 chiarisce che il Consiglio è l'organo di indirizzo  e di controllo politico-
amministrativo. 

 
 
 

COMUNE DI SAN PIETRO IN CASALE (c_i110) - Reg. nr.0014774/2015 del 05/10/2015 - Cl. 2.6.0 - UO: SGEN



Pagina 2 di 2 

 

Dedotto che; 
• gli unici organi istituzionali del Comune sono gli organi di governo riconosciuti dall’art. 12 

dello Statuto comunale e dalla Parte I del TUEL, 
• i compiti affidati ai Consiglieri Comunali dal TUEL e dallo Statuto comunale sono quelli di 

realizzare proposte di indirizzo e atti ispettivi politici-amministrativi. 
 
Constato che; 

• sul sito internet istituzionale del Comune di San Pietro in Casale vengono pubblicate anche 
notizie determinabili interessanti per i cittadini ma di enti oppure uffici non appartenenti agli 
organi istituzionali e di governo del Comune. 

 
Argomentato che; 

• la riflessione pronunciata della Consigliera comunale Cristina Stellato, precedentemente 
riportata, non corrisponde a verità. 

 
 
 

tutto ciò premesso, 

lo scrivente ed i sottoscrittori interpellano il Sig. Sindaco per sapere; 

 
1) se quanto sopra descritto corrisponda al vero; 
2) quale sia il pensiero del sig. Sindaco al riguardo; 
3) se ritiene i Consiglieri membri istituzionali dell’Ente Comune di San Pietro in Casale; 
4) se ritiene l’attività dei Consiglieri ed i documenti da loro redatti, attività istituzionale; 
5) se ritiene il pensiero politico dei Consiglieri parte fondamentale della loro attività di 

indirizzo e controllo politico-amministrativo; 
6) se ritiene meritevoli di pubblicazione sul sito internet istituzionale del Comune anche le 

Mozioni e gli O.d.G. proposti dai vari gruppi consiliari oltre alle varie interpellanze ed 
interrogazioni, se sì, intende prendere provvedimenti per dare un compimento concreto al 
suo pensiero. 

 
 
 
 
Scrivente: 

� Consigliere-Capogruppo “San Pietro in testa”    Mattia Polazzi 
 
Sottoscrittori: 

� Consigliere-Capogruppo “L’Altra San Pietro”     Renato Rizz 
 

� Consigliere-Capogruppo “Movimento 5 Stelle”    Maria Rossi 
 

� Consigliere “Movimento 5 Stelle”      Antonio Stellato 
 

� Consigliere “Movimento 5 Stelle”      Valeria Pareschi 


